



2018年6月25日 星期一

戊戌年五月十二



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23335期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

《中共中央国务院关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》公布

我国全面打响蓝天碧水净土三大保卫战

新华社北京6月24日电 (记者董峻高敬)24日公布的《中共中央国务院关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》提出,坚决打赢蓝天保卫战,着力打好碧水保卫战,扎实推进净土保卫战。

大气污染防治方面,意见明确,编制实施打赢蓝天保卫战三年作战计划,以京津冀及周边、长三角、汾渭平原等重点区域为主战场,调整优化产业结构、能源结

构、运输结构、用地结构,强化区域联防联控和重污染天气应对,进一步明显降低PM2.5浓度,明显减少重污染天数,明显改善大气环境质量,明显增强人民的蓝天幸福感。

水污染防治方面,深入实施水污染防治行动计划,扎实推进河长制湖长制,坚持污染减排和生态扩容两手发力,加快工业、农业、生活污染源和水生态系统整治,保障饮用水安全,消除城市黑臭水体,减

少污染严重水体和不达标水体。

土壤污染防治方面,全面实施土壤污染防治行动计划,突出重点区域、行业和污染源,有效管控农用地和城市建设用地土壤环境风险。具体措施集中在强化土壤污染管控和修复、加快推进垃圾分类处理、强化固体废物污染防治等领域。

意见确定了到2020年三大保卫战具体指标:全国PM2.5未达标地级及以上城

市浓度比2015年下降18%以上,地级及以上城市空气质量优良天数比率达到80%以上;全国地表水一至三类水体比例达到70%以上,劣五类水体比例控制在5%以内;近岸海域水质优良(一、二类)比例达到70%左右;二氧化硫、氮氧化物排放量比2015年减少15%以上,化学需氧量、氨氮排放量减少10%以上;受污染耕地安全利用率达到90%左右,污染地块安全利用率达到90%以上。

调结构 增特色 搞养殖 育电商 抓创业

我省农业产业扶贫有声有色

本报讯(记者张桂英)年初以来,按照省委省政府脱贫攻坚总体部署要求,省农委把农业产业扶贫摆在突出位置,按照产业到村、项目到户、贫困人口精准受益原则,调结构、增特色、搞养殖、育电商、抓创业,加快发展有供给优势和市场有需求的产业,取得了阶段性成效。截至目前,全省28个贫困县新增绿色有机食品面积2790万亩、认证数量15个;发展蔬菜、食用菌、鲜食玉米等高值高效作物面积315.5万亩;实施农作物轮作面积471.4万亩,占全省轮作试点总面积的41%;“菜园革命”示范村建设正成为带动精准脱贫的一条有效途径。

记者从省农委获悉,去年底省农委抽调120名干部组成20个调研督导组,深入全省20个贫困县416个贫困村,走访4012户贫困户、9092名贫困人口,紧扣精准,开展产业扶贫调查摸底和督导检查,并会同省委政研室、省扶贫办深入哈尔滨、齐齐哈尔

尔、佳木斯市部分贫困县,了解当前产业扶贫进展和主要特点,就产业带动能力、利益联结和基础支撑能力方面存在的问题,提出对策建议;制定印发了《黑龙江省农业产业扶贫领域作风问题专项整治实施方案》《全省农业产业扶贫存在问题整改方案》《2018年农业产业扶贫重点工作任务》等文件;下发《关于2017年全省有扶贫任务县(市、区)农业产业扶贫覆盖率排序情况的通报》,督导各地全面梳理查找问题和薄弱环节,推动整改落实,切实提高农业产业扶贫质效。

目前,我省已培育总结了“企业(公司)+贫困户”“企业(公司)+合作社+基地+贫困户”“新型经营主体+贫困户”“劳务输出+贫困户”等多种产业扶贫经营模式,不断创新完善龙头企业、农民合作社等新型农业经营主体带贫益贫利益机制,通过合作制、股份合作制、股份制等组织形式和“保底+分红”等分配方式带动贫困户,确保贫困户进入农业产业受益增收;收集整理

“小菜园”“扶两志”等40余个立得住、效果好的产业扶贫典型,在全省广为推广。

龙江县郑氏果蔬合作社是由九里村村民郑晓志回乡创业投资领办的,主要从

事棚式化无公害菇娘果种植、生态农观光等经营项目,是全县返乡创业典型。他们通过发展特色产业,与贫困户建立了带动人社参股、基金入股分红和人社打工增收三种精准扶贫方式,目前已吸引25户60人人社实现分红增收,还有9户11人实现打工增收,月工资1800元。

国家级贫困县兰西县充分发挥毗邻

哈尔滨市,种植蔬菜历史悠久、产业带动力强的比较优势,把蔬菜产业作为立县主

导产业和扶贫重点产业之一,倾力打造全

省“北菜南运”生产基地。全县发展蔬菜

种植面积25万亩,探索了“企业+贫困户”

“合作社+贫困户”“庭院+贫困户”“党员

干部+贫困户”等多种产业扶贫模式,直接

带动404户贫困户、1256人稳定脱贫,实

现了产业发展与脱贫攻坚共赢,其中“合

作社+贫困户”模式,直接拉动193户贫困户

参与蔬菜生产,户均增收8000元。

省级扶贫开发重点县孙吴依托独特的物候条件和良好的产业基础,大力培育发展汉麻产业带动贫困户脱贫增收,也实现了产业发展和精准脱贫的双赢。全县有500多户贫困农户种植汉麻3.5万亩,户年均纯收入2.4万元以上;400余名贫困人口从事摘麻、输送麻、梳麻等加工生产,年均增收1.4万元以上。伴随汉麻产业园的建设,这一数字还在不断增长。

据初步统计,通过分类精准施策,目前全省贫困户已有7243名有劳动能力的贫困人口,加入到各类农民专业合作社等新型经营主体中,通过参与产业化经营解决脱贫问题;按照“两不愁、三保障”目标,对无劳动能力贫困户采取“政策兜底+产业扶贫”等措施,叠加享受政策救济资金和产业扶贫收益资金,实现稳定脱贫。

建设三大平台四个系统

齐齐哈尔完善“互联网+政务服务”体系

本报讯(关志达 记者姚建平)齐齐哈尔市在全力打造最优营商环境过程中,以完善和推进“互联网+政务服务”体系建设为突破口,加强数据共享、业务协同,建设政务云平台、共享交换平台、运营统一支付平台和不动产业务协同系统、公共资源电子交易系统、“鹤城在线”城市综合服务APP、网上行政审批系统“三大平台,四个系统”,力求诸多审批事项不见面,群众和企业少跑腿、不跑腿。

“互联网+政务服务”体系建设,破除数据资源“部门私有”的壁垒是重中之重。为此,齐齐哈尔市以数据整合为依托,主动推动信息共享;以信息共享为基

础,积极拓展互联网政务应用,建成了全市政务云平台,有效整合了各个部门的数据资源。依托“政务云”,这个市建成数据共享交换平台,为部门业务协同办理和政务服务应用建设提供了数据支撑,自平台建成以来,共采集2183271条数据,完成52家网站和系统的迁移上云工作,实现17家部门数据共享。齐齐哈尔市还通过市场化方式建设统一支付平台,为群众提供了统一便捷的公共缴费服务,为收款单位提供了全渠道的收款、对账服务,使无现金支付、不见面办事的愿景正在成为现实。

在大力推动平台建设基础上,齐齐哈尔市同步推动建设各种便民利企的政务应

用。以群众最关心、反映最强烈、业务流程最复杂的不动产登记业务作为突破口,倒逼部门主动向上协调,开放业务数据,全市建成不动产业务协同系统,实现了“业务在一个系统运行、群众在一个窗口办事”“一表申请、一单受理”的办理模式。

科学且有序地推进政府信息公开及数据市场化运营,是进一步优化营商环境、释放发展活力的关键之举。依托政务云平台,投资181万元建成了延伸这个市

九县七区,集信息服务、电子交易、行政监督、数据分析、运行管理、诚信记录等功能于一体的公共资源电子化交易平台,从而实现了招投标全过程网上办理。

齐齐哈尔市还推进“鹤城在线”城市综合服务APP的上线运营。目前,该系统已接入公积金查询、办事指南、办件查询、行政审批、智能问答等8项政务应用,推动了“互联网+政务服务”从PC端向移动端扩展。

深化作风整顿 优化营商环境

让母亲河重现如画江滩

哈尔滨市松花江城区段岸线治理初战告捷

□本报记者 韩波

夏日的松花江畔,人流如潮。赤足踏入细沙,感受轻浪拍打,远眺洁净开阔堤岸,聆听江岸飘来的雅乐欢歌,哈尔滨市民李先生对记者说,今夏岸线环境品质,令人刮目相看。

曾经,松花江堤岸大小码头船只无序停放,河蚌鱼虾裸露滩涂,淤泥碎石阻碍市民亲水游玩。今年,哈尔滨市狠下决心,启动松花江城区段集中治理,清理违规趸船,打造亲水浴场,举办公园演出,净化岸线环境……如今,松花江母亲河重现如画江滩。

清理规范码头船只
释放岸线开阔空间

日前,一座停泊近15年的轮渡旅游码头,被缓缓迁出九站公园区域。站在

泊区域,对涉迁码头“一船一档”立册,协同交通、渔政、公安等部门清理各类违规趸船,今年力度空前。

5月23日,哈尔滨市启动为期两个多月的松花江城区段岸线集中治理,成立市江上整治工作领导小组,多部门明确责任,迅速行动,合力攻坚。截至目前,已清理迁移沿江违规停泊的码头船只70多艘。遮挡市民亲水空间的大型码头、长期违停的“钉子户”趸船、无船号无船证无船籍港的“三无”码头、长年停靠太阳岛的“三无”采砂船、滩涂停靠的老旧无关船只、岸边浮趸、搁浅渔船等,陆续被迁移或清除,一举释放出开阔的水域空间。

丁善晨介绍说,岸线治理启动之初,哈市海事局按照《哈尔滨市松花江城区段治理工作方案》要求,快速摸排全域违规船只码头,参与规划整合公务、航运停

之时。前来游玩的市民张岩对记者说:“江边船只码头乱象不见了,岸线视野更开阔,让人流连忘返。”

打造公共沙滩浴场
再现江畔传统风情

江畔老头湾浴场,430米的堤角,新近砌筑出坡度平缓的混凝土压盖,一大片细沙覆盖堤岸,老人戏水,儿童挖沙,再现昔日传统江畔风情。

“这里是天然浴场,近几年水位高,淹没亲水平台,淤泥堆积厚度达60公分左右,水下情况复杂,失去了浴场应有功能,但不少老年人喜爱游泳,仍然冒险下水。”哈市江堤维修管理处党委书记马海涛对记者说,今年岸线治理启动,他们第一时间修缮的大型“三无”船舶,历史原因复杂,市民反映强烈,日前被强制移除。

夏日黄昏,正是松花江畔人潮涌动

为了人类更加美好的未来

党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央运筹中国特色大国外交述评

新,深化全方位外交布局,引领中国特色大国外交不断开创新局面。

肩负新使命

“中国人民愿同各国人民一道,推动人类命运共同体建设,共同创造人类的美好未来!”

——习近平总书记在中国共产党第十九次全国代表大会上的报告

2018年6月10日,黄海之滨,上海合作组织青岛峰会在万众瞩目中闭幕,“确立构建人类命运共同体的共同理念”等具有鲜明中国印记的内容明确写入成员国首理事会青岛宣言。

此时,距离党的十九大提出的中国特色大国外交要推动构建人类命运共同体不到8个月时间。

(下转第七版)

升级科技创新 助力龙江振兴

首届龙商国际联盟领袖峰会侧记

□本报记者 王彦

企业是技术创新的主体,科研机构是基础研究的主力军。如何将企业与科研机构深度对接融合,推动构建科技创新共同体,以科技助力龙江发展?日前在哈尔滨举行的首届龙商国际联盟领袖峰会,对此给出了答案。

560多项科研成果细化对接

6月14日下午,由龙商国际联盟、中国科学院、黑龙江省科学院共同主办的首届“百所千企联盟”携手促进龙江经济振兴暨首届龙商国际联盟领袖峰会”在哈举行。100余位来自海内外的龙商企业负责人及企业家代表与中科院、省科学院的100家研究所的专家们聚集一堂,共议推动构建科技创新共同体、促进龙江振兴大计。百家科研机构在本届峰会上将生物医药、医疗健康、环保、新能源、新材料、人工智能、电子信息、精密仪器等领域560多项科技成果进行了推介和展示。

联盟主席田在玮先生告诉记者,琳琅满目的科技成果,使各地龙商企业与会者纷纷驻足观看。项目是全球首款基于区块链的数据库应用平台。双方通过洽谈达成初步合作意向。

中科院知识产权研究与培训中心副主任李锡玲介绍,峰会共发布推介了560多项最新的科研成果,其中含有1000多项专利。这将极大地推动科研机构与企业专利运用协同体的建设,充分利用科研院所的存量专利和新成果,探索推行企业主导,科研院所、金融机构等多方参与的专利协同运用模式,推动科研院所所开展针对联盟和龙江企业科技需求的订单式协同创新。同时,也推动了科研成果在联盟和龙江重点企业的产业化。

发挥长项助力龙江科技创新

省科学院火山与矿泉研究所所长谢振华在峰会之后的对接活动中接待了多位省内外企业家,其中两家企业有意向在水的净化和矿化方面与该所深度合作,利用所里的科研成果将他们自己的产品提高质量,加强保健功能,尽快推向国际市场。

“打造科技创新升级版的关键是扬长”。省科学院党组书记赵梅会后接受记者采访时谈到,省科学院在高分子胶粘剂研究、生态多样性研究、微生物学、核辐射安全及应

2018第五届中国(东北亚)森林博览会
7月6日—10日
在伊春盛大开幕

《黑龙江日报》
庆祝改革开放四十周年
征文启事

2018年是中国改革开放40周年。40年来,在中国共产党的领导下,中国人民凭着一股逢山开路、遇水架桥的闯劲,凭着一股滴水穿石的韧劲,不懈奋斗,与时俱进,用勤劳、勇敢、智慧,书写着当代中国发展进步的故事。为庆祝改革开放40周年,讲好改革开放的奋斗故事,讲好中国特色社会主义的精彩故事,充分展示改革开放40年来翻天覆地、历史性、根本性的成就,本报编辑部即日起面向全国征文。

征文要求:体裁不限,字数控制在3000字以内。从自己所见、所闻、所感、所亲历的生活细节入笔,小切口大主题,真实反映和生动刻画40年来社会生活和人们精神风貌的巨大变化,彰显改革开放的伟大成就。

征文参考主题:1、我的乡村,2、故乡幸福路,3、俺们的村支书,4、咱们的扶贫工作队,5、我家40年,6、生于1978,7、那年那月,8、此时此刻,9、追梦40年,10、闯“海”故事。来稿可以附图片,尤以新旧对比为佳。

征文投稿方式:邮箱 a84655106@163.com,在主题栏注明“庆祝改革开放40周年征文”字样。如用笔名请使用中文,稿后请注明作者真实姓名、联系地址、联系方式等。

获选征文将刊发在《黑龙江日报》《天鹅》副刊,同时将在《黑龙江日报》手机客户端和《天鹅》公众号上推送。

征文截止时间:2018年12月31日。

《黑龙江日报》编辑部